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Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н Ы Й  С Т А Н Д А Р Т  С О Ю З А  С С Р

ЛАМПЫ ЭЛЕКТРОННЫЕ МАЛОМОЩНЫЕ
Методы испытание и измерения 

параметров а выпрямительном режиме
Low—power electronic tubes от 

valves. Methods of test and 
measurement under rectitying; conditions

ГОСТ
I9438 .I0—75

Взамен
ГОСТ 8C9J—M

Яостамовпеимем Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР 
от 29 сентябре 1975 г. Ж  2522 срок денет.не установлен

с В1Л1. 77 г. 
до В 1Л . й

Несоблюдение стандарте преследуется по миому

Настоящий стандарт распространяется на электроипые выпря­
мительные лампы, относящиеся к группе приемо-усилительных с 
мощностью, рассеиваемой анодом, до 25 Вт и устанавливает методы 
испытания и измерения параметров в выпрямительном режиме.

Стандарт полностью соответствует рекомендации СЭВ по стан­
дартизации PC 210—64.

1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Испытательные и измерительные установки, а также об­
щие правила испытаний должны соответствовать требованиям 
ГОСТ 8089—71.

1.2. Измерения следует проводить в условиях и режимах, уста­
новленных в стандартах на лампы конкретных типов.*

Измерения производят при заданных значениях сопротивле­
ния нагрузки и постоянного тока.

Амплитуда обратного напряжения задается косвенно сопротив­
лением нагрузки, емкостью конденсатора и фазовым напряжением 
холостого хода.

* Здесь и далее при отсутствии стандартов на дакпы конкретных типов, 
нормы и требования указывают в технической документации, утвержденной п 
установленном порядке.

Издание официально* 
★

Пер опечатка воспрещена

©  Издательство стандартов, 1975
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1.3. Одноанодные выпрямительные лампы следует Лпытывать 
по одиополупериодной схеме выпрямления, двуханодные по двух- 
нолупериодной. Двуханодные выпрямитетыше лампы, имеющие 
отдельные выводы обоих катодов н предназначенные для работы в 
схемах удвоения напряжения, испытывают по двухполуперйодной 
схеме при соединенных вместе катодах.

1.4. Относительная погрешность измерения обратного тока и 
внутреннего, сопротивления выпрямительных ламп должна быть в 
пределах ±10% с доверительной вероятностью Я*=0,95.

Относительная погрешность измерений амплитуды импульса 
тока и асимметрии двуханодных выпрямительных ламп должна, 
быть в пределах ±15% с доверительной вероятностью Р =0.95. Л

3. МЕТОД ИСПЫТАНИЯ ИИТИЯЫ Ю Я ПРОЧНОСТИ

'2.1. Под вентильной прочностью выпрямительной лампы пони- 
каня отсутствие в течение всего времени испытания пробоев внут­
ри лампы или повторяющихся более двух раз искрений.

2.2. А п п а р а т у р »
2.2.1. Принципиальная электрическая схема испытания ламп на 

вентильную прочность должна соответствовать указанной на 
черт. 1 или 2.

«М етрически схеме мслытаиия одяоемавкык 
■ыпряммтеяышк лемп м  ееипиеиую пречнесть

Ш. Ш ~  резисторы: С— ковдеесетор: Г я/. Гн1—гесыиц JM7J—«оляткетр п*р^««н»01ч> 
яяпряженяя; ИП2—амперметр а*рсм итого том; ИОЗ— амперметр aocroeieicro то- 
м ;  И Ш -ы и лткетр лостояжмого ымряжмяо; Л - и я л т и е м м  ялнал'. Гр-трев- 

с^ОрмеТор; У-еетелнкк верамипюс-o мяряжеям*.
Черт. I

2.2.2. Сопротивления регулировочных резисторов. RL на 
черт. 1 и 2 и R2 на черт. 2 определяют во формулам

Rl—Riaa—Rtrf—TPRlrp*
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' Лроцигшикми а м т р м см м  схем» испытаию двухвмодных 
■мпрпмктапьмых я«мп м« «фитильную прочность

Rf. И , КЗ-рмнсторч; С—ямхеаеьтор: Гм1. Г * * -т Ш 1  I u n & ^ S S S ^ S u a S S .  ■кяносо мпряженая: НПЗ. НП4-жи*пм«т*ы перчнмяого том; H n i-w e p u tT f i  “J*™**; 
кого кагражепяя; Л—исам ты м м м * лиши: Гр-^грох?форн«то«; У-осточмк пер*м«мого

п;Й7Г«Г-1 -----------------------палряжеяпя; ■ в0аьтм<тр ГОСТОМИЮСО
Черт. 2

где Я „И — защитное сопротивление, значение которого не должно 
отличаться от установленного в стандартах более чем 
на ±10%;

R 1гр — активное сопротивление первичной обмотки трансфор­
матора;

Rь ,  — активное сопротивление вторичной обмотки или соот­
ветственно при двухполупериодном выпрямлении — по­
ловины вторичной обмотки трансформатора; 

п — коэффициент трансформации трансформатора.
2.2.3. Сопротивления резисторов R2 (черт. 1) и R3 (черт. 2) — 

не должны отличаться от значений, установленных в стандартах 
более чем на ±5%, емкость зарядного конденсатора С — более 
чем на =20%, фазовое напряжение холостого хода — более чем на 
±1,3%, асимметрия фазовых напряжений холостого хода в схеме 
черт. 2 — более, чем на ±2%.

2.2.4. Для регистрации искрений внутри лампы при испытании 
рекомендуется применять индикаторы.

Индикаторы должны позволять считать искрения или срабаты­
вать от трехкратного искрения, не срабатывая при двух.

2.3. П о д г о т о в к а  и п р о в е д е н и е  и с п ы т а н и я
2.3.1. Испытание проводят при номинальном напряжении нака­

ла, если иное не указано в стандартах на лампы конкретных типов.
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2.3.2. Для проведения испытания лампу устанавливают в па­
нель и выдерживают в режиме испытания в течение времени, ука­
занного в стандартах на лампы конкретных типов.

2.3.3. Лампу считают выдержавшей испытание, если в течение 
всего периода испытания внутри нее не произошло обнаруживае­
мых визуально пробоев и повторившихся более двух раз искрений 
или (при выполнении требования п. 2.2.4) отсутствовало срабаты­
вание индикаторов искрения.

У МЕТОД ИЗМЕРЕНИЯ ОБРАТНОГО ТОНА*

3.1. А п п а р а т у р а
3.1.1. Принципиальная электрическая схема измерения обрат- • 

ного тока должна соответствовать указанной на черт. 1 или 2.
Элементы схем должны соответствовать требованиям пп. 2.2.2—

2.2.3.
3.1.2. Принципиальная электрическая схема измерителя обрат­

ного тока, подключаемого к гнездам / к /  и Гн2 вместо перемычки, 
должна соответствовать указанной на черт. 3.

Принципиальная •ляктрмчаская схема устройства 
измерения обратного тока

и*м «олупрояодиикояыв диоды 
Черт. 3

3.1.3. Сопротивление защитного резистора R должно быть 
0.5*0,1 мОм. При использовании лампового микроамперметра за­
щитный резистор может отсутствовать.

3.1.4. Сопротивление первого диода Л1 в обратном направле­
нии R*opi и сопротивление второго диода Л2 в прямом направле­
нии R пр2 должны удовлетворять условию

ЮМ?пр2 -f- R  л а -  (3)

• Обратный ток выпрямительной лпигш — это тов проходящий через *a>mv 
при отрицательной полярности напряжения анода.
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Сопротивление первого диода в прямом направлении должно 
удовлетворять условию

Я.Р, < 0 . а ( 4 >
3.1.5. Батарея 5  применяется при использовании в устройстве 

черт. 3 электронных выпрямительных ламп, ее напряжение следу­
ет устанавливать таким, чтобы начальный ток этих ламп состав­
лял не более 5% нормы на обратный ток испытываемой лампы.

3.1.6. В случаях, указанных в стандартах на лампы конкретных 
типов, допускается производить измерение обратного тока при по­
вышенных значениях напряжения накала и выпрямленного тока

^  или при постоянном отрицательном напряжении анода испытывае­
мой лампы.

3.2. П о д г о т о в к а  и п р о в е д е н и е  и з м е р е н и я
3.2.1. Для измерения обратного тока лампу устанавливают в 

панель и выдерживают в режиме измерения до того момента, ког­
да обратный ток достигнет установившегося значения.

3.2.2. Фиксируют установившийся обратный ток, показываемый 
прибором ИП1 (черт. 3).

4. МЕТОД ИЗМЕРЕНИЯ АМПЛИТУДЫ ИМПУЛЬСА ТОКА

4.1. Амплитуду импульса тока определяют отношением ампли­
туды падения напряжения на малом безындукционном резисторе, 
включенном в цепь катода испытываемой лампы, к значению этого- 
сопротивления.

4.2. А п п а р а т у р а
4.2.1. Принципиальная электрическая схема измерения ампли­

туды импульса тока должна соответствовать указанной на черт. 1 
или 2.

Элементы схемы должны соответствовать требованиям
пп. 2.2.2—2.2.3.

4.2.2. Принципиальная электрическая схема измерителя ампли- 
^ т у д ы  импульса, подключаемого к гнездам Гн1 и Гн2 вместо пере­

мычки, должна соответствовать указанной на черт. 4.

Принципиальная электрическая 
мама устройства иаморанма 

амплитуды импульса
R

Л~ре>исгор: НП—аиллнтуаиый вольт,
метр или осциллограф 

Черт. 4
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4.2.3. Сопротивление безындукционного резистора не должно 
быть более 5% внутреннего сопротивления испытываемой лампы.

4.2.4. Амплитудный вольтметр или осциллограф должны изме­
рять размах напряжения и иметь входное сопротивление не менее
100 R.

Частотная характеристика усилителя вольтметра клк осцил­
лографа должна быть такой, чтобы при подаче на его вход меанд­

р а  с частотой 50 Гц и длительностью фронта не более 1 мс, изме­
нение длительности фронта составляло не более 1 мс, а выбросы 
на вершине импульса составляли не более 10% амплитуды.

4.2.5. Шкалу прибора ИП допускается градуировать непосред­
ственно в значении тока.

4.3. П о д г о т о в к а ,  п р о в е д е н и е  и о б р а б о т к а  р е ­
з у л ь т а т о в  и з м е р е н и й

4.3.1. Лампу устанавливают в панель и выдерживают в режиме 
испытания до того момента, когда амплитуда падения напряжения 
на резисторе достигнет установившегося значения.

4.3.2. Фиксируют установившуюся амплитуду падения напря­
жения на резисторе.

4.3.3. Амплитуду импульса тока через выпрямительную лампу 
•отсчитывают по шкале прибора ИП (если она отградуирована в 
значении тока) или определяют по формуле

/ . = Т '  <5)
где /» — амплитуда импульса тока через лампу. А;

амплитуда падения напряжения на резисторе R, изме­
ренная прибором ИП, В;

5. метод измерения внутреннего сопротивления

5.1. Внутреннее сопротивление выпрямительных ламп измеря­
е т  методом вольтметра-амперметра на постоянном токе или ме­
тодом измерения переменной составляющей в соответствии с 
ГОСТ 8089-63 .

5.2. А п п а р а т у р а
5.2.1. Принципиальная электрическая схема измерения внутрен­

него сопротивления методом вольтметра-амперметра должна со­
ответствовать указанной на черт. 5.

5.3. П о д г о т о в к а ,  п р о в е д е н и е  , и о б р а б о т к а  р е ­
з у л ь т а т о в  и з м е р е н и й

5.3.1. Лампу помещают в панель, устанавливают, изменяя на­
пряжение источника питания, указанный в стандартах на лампы 
конкретных типов ток анода и выдерживают лампу до того момен­
та, когда напряжение анода достигнет установившегося значения.

5.3.2. Фиксируют установившееся значение напряжения анода.
5.3.3. При задании в стандартах на лампы конкретных типов 

«режима измерения внутреннего сопротивления с постоянным нап-
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ряжением анода порядок измерения аналогичен изложенному в 
пн. 5.3.1—5.3.2, но фиксируют установившееся значение тока ано-
да. , • .

5.3.4. Вольтметр или амперметр (в случае выполнения требова- 
ний п. 5.3.3) могут быть отградуированы непосредственно в значе­
ниях внутреннего сопротивления лампы.

5.3.5. Внутреннее сопротивление двуханодных выпрямительных 
ламп измеряют для каждой системы отдельно.

5.3.6. Внутреннее сопротивление выпрямительной лампы отсчи­
тывают по шкале прибора (если выполнено требование п. 5.3.4) 
или определяют по формуле

6.1. Асимметрия выражается отношением разности токов ано­
дов а заданном симметричном режиме к их сумме (полному вып­
рямленному току).

6.2. А п п а р а т у р а
6.2.1. Принципиальная электрическая схема измерения асим­

метрии двуханодных выпрямительных ламп должна соответство­
вать указанной на черт. 6.

Принципиальная ыиюричвсмя
С м м а изм ерения внутреннего 

СФЯрОТИЯЛЯНМЯ

ит

ИП1— амперметр постоянного т о м ;
ИП2—Шодьгивтр постоянного лш ряж гхж : 
.7—ясокпы мемая помпа; У—яетьчяях

ИН1— аипгриет?

пяпрлжеяня питвихя «код*
Черт, б

(6)

где Ri — внутреннее сопротивление лампы. Ом; 
С/, — постоянное напряжение анода. В;
/ ,  — постоянный ток анода, А.

6. МЕТОД ИЗМЕРЕНИЯ АСИММЕТРИИ ДЯУХАНОДНОЯ 
ВЫПРЯМИТЕЛЬНОЙ ЛАМПЫ



Стр 8 ГОСТ 19438.10—75

Принципиальная >яекгриче<кая схема измерений асимметрии 
дяухаиодиых аыпряммтелимых ламп

Rl. RJ—■зхаряталымм резисторы; С-хоидеисатоо: Я 3-и*г?у»очны* резистор:
и // /—водитмяр постоянного тока. ИП2—амперметр постоаыного тока; У—источник 

персиеииого напряжения: <7—иепмгыыемая мчпз.
Черт, б

6.2.2. Сопротивления измерительных резисторов R1 и R2 дол­
жны соответствовать требованиям п. 2.2.2 и не должны отличаться 
друг от друга более чем на 1%.

6.2.3. Сопротивление резистора R3 и емкость конденсатора С 
устанавливают по п. 2.2.3.

6.2.4. Вольтметр постоянного тока И П1  должен иметь входное 
сопротивление не менее 50 R1.

6.3. П о д г о т о в к а ,  п р о в е д е н и е  и о б р а б о т к а  ре-  
з у л ь т а т о в  и з м е р е н и й

6.3.1. Лампу устанавливают в панель и выдерживают в режиме 
испытания, указанном в стандартах на лампы конкретных типов 
до того момента, когда значение выпрямленного тока и напряже­
ние, измеряемое вольтметром ИП/  достигнет установившегося 
значения.

6.3.2. Фиксируют установившееся значение тока и напряжения.
6.3.3. Асимметрию двуханодной выпрямительной лампы вычис­

ляют по формуле
Д/ U

~ Т ~  М . п ’ W
где Д / — разность токов анодов. мА; 

выпрямленный ток, мА;
‘ U — постоянное напряжение, измеряемое вольтметром ИП!, В;

R — сопротивление резистора RI, Ом.



Изменение Л  П ГОСТ 19438.10~75 Лампы электронные маломощные. Методы 
испытания и кдасрсния параметров в выпрямительном режиме
Постановление»* Государственного комитета СССР по стандартам от 27.05.8» 
Ли 2642 срок введения установлен

с 01.11.81

Пункт i I. Заменить ссылку: ГОСТ 8089—71 на ГОСТ 19438.0—80. 
Пункт 2.3.3 после слова «визуально» дополнить словами: «или зафиксиро­

ванных счетчиком».
(Продолжение см. стр. 2S4)



(Продолжение изменения к ГОСТ I94SS. 10—75)
Пункт 4.2.2 дополнить словами: «Гнезда ГнI и Гн2 допускается перенести 

в заземленную часть цепи».
Пункт 4.2.4 изложить в новой редакции:
«4.2.4. Амплитудный вольтметр или осциллограф должны измерять размах 

напряжения, иметь входное сопротивление не менее 100 /f  я полосу пропус­
кания 50— 100 Гц».

(ИУС .4  8 1081 г.)



»  •> ГОСТ 1М38 1в—75 Лампы электронные « и и ч > м « -  
S K S  Л £ Я 5 параметров а . « п р я ы - т ^ о -  
Постановлением Государственного « т « е «  СССР по стандарт 
.<* 2593 срок введения установлен ^

Методы 

05.09.St

Ч *1.87

Вводная часть. Второй обзаи исключать.
(ИУС -V» 11 1086 г.)
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